

我市召开文明城市常态化创建义务督导员座谈会

“文明新乡 群众随手拍”

助力文明创建常态化

本报讯(记者 申长明)为适应文明城市创建的形势任务变化,进一步激发社会各界对文明城市创建的参与热情,构建共建共治共享的城市治理格局,10月25日,市创建中心组织召开新乡市全国文明城市常态化创建义务督导员座谈会。市委宣传部文明实践科具体负责人,道德模范、身边好人、志愿服务团队等义务督导员群体代表,市创建中心相关人员等40余人参加了会议。

当天上午,在座谈会上,播放了2023年全国文明城市常态化创建工作汇报短片,市创建中心相关负责人

演示了“文明新乡群众随手拍”小程序操作流程,讲解了指挥调度平台运行情况,介绍了通过雪亮工程平台开展文明城市创建视频督导情况。

据了解,市创建中心推出“文明新乡群众随手拍”小程序后,广大市民积极参与,通过手机将身边的不文明行为以及公共设施损坏和市容环境问题,以图片的形式拍照上传。平台工作人员则及时向有关部门反映,督促其整改落实,并向用户反馈整改情况。切实提升了群众获得感和幸福感,促进文明之风吹遍全城。

在座谈会上,部分义务督导员代

表就参与文明城市创建工作提出了宝贵意见和建议。市创建中心主任刘培章对大家提出的宝贵意见逐一进行了现场回复解答,并简要介绍了市创建中心的组织架构和工作职能,深入讲解了2023年版指标体系的新变化、新要求及近三年来我市全国文明城市常态化创建工作的推进落实情况。参加会议的义务督导员们纷纷表示,将发动更多人参与到全国文明城市创建工作中,积极推广和运用“文明新乡群众随手拍”小程序,进一步广泛弘扬传播文明理念,为建设美丽和谐、文明宜居的中国式现代化新乡持续贡献力量。

真快! 一小时破案

本报讯(记者 张延)3名外地女子在我市街头连续盗窃市民随身物品,接警后,警方仅用1个小时就将3名嫌疑人抓获。

10月24日下午6时许,一名市民报警称,他在红旗区西大街购物时,手机被盗。接报后,情指快反处置中心值班民警立即开展视频追踪和信息研判,力求为报警群众尽快挽回损失。就在值班民警全力开展追踪调查时,报警服务台又接报多起发生在卫滨区胖东来商场周边的盗窃警情。

“作案时间集中,地点均为人员密集的商场周边,且作案手法一致,这极有可能是一个扒窃团伙。”通过研判,民警决定将几起盗窃案串并侦破。经过调查,民警发现一名身穿黑色衣服的外省籍中年女性,形迹十分可疑,此外,民警还发现与她同行的另外两名女性,她们三人在商场周边同时实施盗窃。

当获悉这一盗窃团伙准备前往红旗区宝龙商圈的线索后,情指快反处置中心迅速开展布控,火速前往抓捕。

晚7时,因研判精准、抓捕行动得当,民警将准备继续作案的3名盗窃嫌疑人一举抓获,成功打掉一个流窜盗窃团伙,现场周边群众纷纷拍手称赞。

经现场审讯,这3名盗窃嫌疑人如实供述了坐车流窜多地、采取扒窃的方式盗窃过往群众财物的违法犯罪事实。目前,涉案嫌疑人及追获的被盗物品已移交新乡市公安局卫滨分局进一步调查。

警方提醒广大市民,在进出商场时,要将背包或者挎包放在自己视线范围内,手机、钱包等贵重物品要放在贴身的口袋内,以免出现不必要的财产损失。

济郑高铁(中原农谷)土地综合开发首开工程启动仪式在平原示范区举行

本报讯(记者 张世彬)10月25日上午,济郑高铁(中原农谷)土地综合开发首开工程启动仪式在平原示范区举行。该项目由河南铁建投集团承建,是我省首个铁路沿线土地综合开发开工项目,未来预计可实现反哺铁路收益近3亿,带动二级投资约150亿。

济郑高铁(中原农谷)土地综合开发项目政策性用地面积100公顷,总投资约22亿。此次启动建设的首开

工程位于河南师范大学科技创新港片区,面积约700亩,总投资3.66亿,含云梦山路、凤凰山路、平原大道3条市政道路、2座桥梁工程和土地征收报批等。

该项目是我省首个铁路沿线土地综合开发开工项目,首开项目的启动建设,也将进一步完善河南师范大学科技创新港周边的基础设施配套,更为中原农谷建设搭建了更多的物理空间,为加快“郑州大都市

圈”和中原农谷建设注入新的强大动能。

作为全省铁路建设与土地综合开发联动的首开工程,中原农谷项目启动意义重大。未来将有效赋能产业升级,全面提升中原农谷竞争力、吸引力和承载力,打造动能强劲的枢纽经济先行区,为我省铁路高速发展蓄势聚力,为中原农谷和新乡市建设发展提速增效,为黄河流域生态保护和高质量发展赋能增势。

2024省区市友好城市乒乓球邀请赛在长垣举行

本报讯(记者 李文奇 通讯员 王晨光)10月26日至27日,2024省区市友好城市乒乓球邀请赛在我市长垣市体育馆顺利举办,来自河南、广东、广西、四川、陕西、贵州、内蒙古、新疆、重庆等10个省区市以及新疆建设兵团共161名乒乓球运动员欢聚一堂,同台切磋球技。

据悉,本次赛事由省区市友好城市乒乓球邀请赛联合组委会、新乡市体育局、长垣市人民政府、新乡市体育总会主办,新乡市乒乓球协会、新乡市老年人体育协会、长垣市体育运动中心承办。

比赛现场,选手们以饱满的热情和高度的积极性全身心地投入到比赛中,充分发挥了敢打敢拼的进取精神,挥动着球拍各展球技和风采。复杂多变的发球,目不暇接的相持,把比赛推向一个又一个的高潮,生动诠释着乒乓球的魅力。

近年来,长垣市持续完善全民健身公共服务体系,广泛开展群众性体育赛事,不断满足人民群众日



比赛现场

益增长的多元化健身需求。全市建有各类体育场地2156个,实现了城乡全民健身设施全覆盖,形成了城区10分钟体育健身圈。年均举办乒乓球、气排球、广场舞、篮球、羽毛

球等各类全民健身活动100余场次,参与人数达到8万余人,先后涌现出吕会会、赵宝芳、刘津茹等体育骄子,连续三届被评为“全国群众体育先进单位”。

老人不慎落水 城管消防奋力施救

本报讯(记者 张延 通讯员 李亚超)10月25日,一名骑电动车的老人不慎跌入河中,路过此地的一名城管队员和赶来的消防员合力将老人救出。

据市城管局市区防汛抢险队队员张玮介绍,当天14时许,他骑车沿西华大道去上班,经过西干桥时,突然发现一名老人在堤坡下的河边挣扎,又看到老人身边有一辆电动车,张玮马上判断,老人肯定是骑车不慎掉到河边的。由于天气较冷,老人身体冻得发颤,看到情况危急,张玮没有丝毫犹豫,快速下到河边,他一边拉住老人的手,一边用手机拨打救援电话。

同一时间,接到其他群众报警的消防救援人员也赶到了现场。经过张玮和消防队员的共同努力,老人被救出。经初步检查,老人身体并无大碍。随后,张玮又和消防人员把老人的电动车从河里拉了上来。

被救老人看着被河水浸湿衣服的张玮和消防队员十分感动。“我掉下去的时候,没人看见,在河边困了十几分钟了,我想挣扎着站起来,但就是起不来,真是太感谢你们了!”老人说,如果不是救援及时,他可能会有更大的危险。

在确定老人无大碍后,张玮骑上电动车消失在人海中,路过群众纷纷为他点赞叫好。